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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och inrikesminister Morgan Johansson (S)

2021/22:563 Renodlandet av polisens uppdrag

I polisen egen strategi inför 2024, under rubriken om övergripande mål och 
verksamhetsidé, står det klart och tydligt att polisen ska ägna sig åt att renodla 
det brottsbekämpande arbetet. Man har satt ett mål där man ska bedriva 
brottsbekämpning och uppklaring. Ett rimligt och bra mål. Därför är det viktigt 
att vi från politikens sida hjälper till och fattar förnuftiga beslut som underlättar 
så att polisen kan uppnå sitt mål.

Polisen behöver och vill i dag lägga alla sina resurser på att bekämpa brott. 
Därför ska de inte tvingas lägga resurser på uppgifter som andra aktörer utan 
problem kan utföra. Det är inte rimligt att polisen i denna tid ska behöva utföra 
uppgifter som att utöva tillsyn av skjutbanor, bevaka jaktstigar, stängsla in 
gruvor, utfärda pass, omhänderta djur, omhänderta personer som är fulla men 
inte har begått brott eller utfärda tillstånd för fyrverkerier. Det är verkligen 
slöseri med resurser, i synnerhet med det krig som just nu pågår mitt framför 
våra ögon, som skördar oskyldiga liv och som sprider skräck på gator och torg 
bland oskyldiga – män, barn och kvinnor. I händerna har dessa personer 
insmugglade, olagliga vapen som med största sannolikhet kommer från Balkan.

Vi måste underlätta polisens arbete med att uppfylla sitt mål och renodla sitt 
uppdrag till att vara en brottsbekämpande myndighet. Därför behöver olika 
arbetsuppgifter som inte är brottsbekämpande lyftas från polisen så att polisen 
kan fokusera på att bekämpa brott som exempelvis insmuggling av olagliga 
vapen över Sveriges gränser, som i sig bidrar till tung kriminalitet och 
skjutningar.

Med hänvisning till ovanstående vill jag ställa följande fråga till justitie- och 
inrikesminister Morgan Johansson:

 

Vilka åtgärder ämnar ministern vidta för att hjälpa polisen med att renodla sitt 
uppdrag?

Från Riksdagsförvaltningen
2021-12-10
Besvaras senast
2021-12-27
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………………………………………

Marléne Lund Kopparklint (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


